



A polgármesteri hivatal lapja

Csókakői Hírek



2018. február, XXII. évfolyam 2. szám



Tisztelt Csókakőiek!

Az idei évben eddig megkímélt bennünket a tél, ám voltak időszakok, amikor hóval, hideggel érkezett a nap, vagy a hét. A téli időjárásnak köszönhetően az utak csúszósak, havasak lehetnek. Mégis megdöbbentő volt számunkra, hogy az autósok egy része nincsen megfelelően felkészülve a téli útviszonyokra. Találkoztunk nyári gumival felszerelt

autóval is, se lapát, se tele tank, se megfelelő meleg öltözék. Mintha nem is itt élnének. Felhívnom a figyelmet, hogy nem kötelező az útra autóval kimenni, az autó képességei nem biztos, hogy megfelelőek az adott téli időjáráshoz. Mindenki mérje fel, hogy ilyen útviszonyok mellett, megvannak-e a képességei arra, hogy az extrém viszonyok mellett autózzon, sajnos többeknek nincs. Az önkormányzat karban tartja az utakat,

de van az a helyzet, hogy érdemes átgondolni, hogy érdemes elindulni vasárnap a hóvihárban shoppingolni, vagy vezetési képességek, tapasztalatok megléte nélkül gyermeket iskolába, óvodába vinni. Kérem, hogy mérjük fel képességeinket, lehetőségeinket. Mindenkinek balesetmentes közlekedést kívánok!

*Csókakő, 2018. január 25.
Fűrész György polgármester*



ÖNKORMÁNYZATI HÍRKEK

Az alábbiakban a csókakői rendezvények listáját közöljük. A rendezvényekkel kapcsolatban a változtatás jogát fenn tartjuk, a közölt időpontok tájékoztató jellegűek.

2018. május 12. Majális - Csókakői Főzőverseny, Sakk szimulán, vetélkedők, kulturális programok, gyerekeknek ugrálóvár, játékok ingyenesen és este Viking Buli.

2018. július 20. Kárpátia Koncert, előzenekar: Tales of Evening

2018. augusztus 3. Szent Donát Napi Búcsú péntek - Eldorado Retro Disco DJ. Bóli és DJ. Goór a Csókakői Vásártéren, Sport utcában

2018. augusztus 4. Szent Donát Napi Búcsú szombat - 16 órától Vidámpark nyitása, este Viking Buli Vadász Vendéglő

2018. augusztus 5. Szent Donát Napi Búcsú vasárnap- 11 órakor Szent Donát Templomi Szent Mise, Szent Donát Szobor megáldása, Csókakői Vári Vásár és Vidámpark

2018. szeptember 7. XX. Csókakői Várjátékok 1. nap - Beatrice 40 Koncert, Borutca megnyitása, a koncert után EVM buli hajnalig.

2018. szeptember 8. XX. Csókakői Várjátékok 2. nap - Lovagi tornák, várostrom, kulturális programok, kitüntetések átadása, Viking Koncert, Tűzijáték, Lézershow

2018. szeptember 9. XX. Csókakői Várjátékok 3. nap - Gyerek programok, vasárnapi morzsaparti.

2018. októberben a Móri Bornapok után következő héten szombaton - Csókakői Szüreti

Felvonulás (a dátumot majd írjátok be mert nem tudom mikor lesznek a bornapok.)

2018. december 2. Advent I. Vasárnapi rendezvénye, kulturális programok, játszóház, első adventi gyertyagyújtás.

2018. december 9. Advent II. Vasárnapi rendezvénye, kulturális programok, játszóház, második adventi gyertyagyújtás, Mikulás érkezése.

2018. december 16. Advent III. Vasárnapi rendezvénye, kulturális programok, játszóház, harmadik adventi gyertyagyújtás.

2018. december 23. Advent IV. Vasárnapi rendezvénye, kulturális programok, játszóház, második adventi gyertyagyújtás, Falukarácsony.

Mindenkit várunk szeretettel, a meghirdetett rendezvényeinkre!

Csókakő, 2018. január 25.

Önkormányzat

Látogatási tilalmat rendeltek el Fejér megyében

A Fejér Megyei Kormányhivatal a betegek védelme érdekében 2018. január 26-tól kórházi látogatási tilalom elrendelésére hívta fel a megye valamennyi fekvőbeteg ellátást nyújtó intézményét. A rendelkezés minden kórházi osztályra érvényes.

Az intézkedésre azért volt szükség, mert az influenza figyeltől adatai szerint a 100 ezer lakosra vonatkoztatott megbetegedési arány két járási hiva-

tal népegészségügyi osztály és a megye illetékességi területén jelentősen meghaladta, egy járási hivatal népegészségügyi osztály illetékességi területén átlépte a járványos küszöb értéket. A megye területéről influenzaszerű tünetekkel járó közösségi halmozódás is jelentettek.

A figyelőszolgálatban résztvevő orvosok tájékoztatása alapján végzett becslés szerint 2018. január 15. és 21 között (2018. 03. hétben) a megye területén 1102

fő, az előző hetinél 40,4%-kal több beteg fordult orvoshoz influenzaszerű tünetekkel. A 100 ezer lakosra vonatkoztatott megyei megbetegedési arány 264,7‰ volt.

Az influenzaszerű megbetegedésekkel orvoshoz fordulók aránya mindhárom járási népegészségügyi osztály illetékességi területén tovább emelkedett. A területek érintettsége között ezen a héten is jelentős különbség figyelhető meg. Egy járási

népegészségügyi osztály illetékességi területén meghaladta a járványos küszöbérték kétszeresét, egy járási népegészségügyi osztály illetékességi területén közelít a járványos küszöbérték kétszereséhez, a harmadik járási népegészségügyi osztály illetékességi területén is átlépte a járványos küszöbértéket.

A területi megbetegedési arány legmagasabb a Dunaújvárosi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály illetékességi területén 306,5‰; ezt követi a Székesfehérvári Járási Hivatal Hatósági Főosztály Népegészségügyi Osztály illetékességi területe 273,1‰; a legalacsonyabb a Móri Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály illetékességi területén 173,5‰. A megye egész területén a 100 ezer lakosra vonatkoztatott megbetegedési arány az utóbbi 3 hétben folyamatos emelkedést mutatott és mindhárom járási népegészségügyi osztály illetékességi területén túllép-

te a járványos küszöbértéket, a megyére vonatkoztatva a 3. héten elérte a járványos küszöbérték közel kétszeresét. Az influenza aktivitás a mérsékelt tartományban van.

Az influenzaszerű tünetekkel orvoshoz fordulók aránya a gyermekek körében emelkedést, a fiatal felnőttek, a középkorúak és az idősek körében csökkenést mutat az előző héthez képest. Az orvoshoz forduló betegek 28,0%-a a 0-14 éves; 38,0%-a a 15-34 éves; 19,9%-a a 35-59 éves és 14,0%-a a 60 éves, illetve az e feletti korosztályból került ki. A betegek több, mint egyharmadát változatlanul a fiatal felnőttek köréből jelentették.

A 3. héten influenzaszerű megbetegedések halmozódásáról nem érkezett jelentés.

2018. év negyedik hetében a Móri Járási Népegészségügyi Osztály illetékességi területén egy óvodában észlelték a légúti megbetegedések nagyobb szá-

mát. A megbetegedések a 4. hét elején kezdődtek, magas lázzal, köhögéssel, végtagfájdalmakkal, elesettséggel, fejfájással. A megbetegedés a dolgozók körében is előfordult. A hiányzások aránya elérte a 33%-ot. Az óvodából származó mintákból az etiológia tisztázására a vizsgálatok folyamatban vannak. A gyermekintézményben a működés átmeneti felfüggesztésére nem került sor.

Magyarországon a jelentés elkészítéséig 2017. 40. hetétől a beküldésre került 259 betegről származó feldolgozott légúti 7 betegnél influenza A és 30 betegnél influenza B vírus okozta fertőzést igazoltak. 9 esetben adenovírus, egy esetben Légúti óriássejtes vírus kóroki szerepét állapították meg. Megyénk területéről a jelentés írásáig az eddig beküldött és feldolgozott légúti mintákban nem igazolódott influenzavírus jelenléte, egy esetben adenovírus kóroki szerepe igazolódott.

Influenza figyelőszolgálat adatai (megbetegedési arány 100 ezer lakosra) 2017/2018. évi influenza szezonban, Fejér megyében:

Járási Népegészségügyi Osztály illetékességi területe	01.hét	02.hét	03.hét
Dunaújváros, Sárbogárd	148,4	167,8	306,5
Mór, Bicske	89,4	126,2	173,5
Székesfehérvár	229,2	223,4	273,1
FEJÉR MEGYE	178,8	188,5	264,7

Fejér Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály

Üdvözlettel:

Szakonyi Balázs

kommunikációs referens

Fejér Megyei Kormányhivatal

Kormány megbízotti Kabinet

Székesfehérvár, Szent István tér 9.

Telefon: (+36) 22/526-916 • Mobil: (+36) 20/539-2237

E-mail: szakonyi.balazs@fejer.gov.hu

Honlap: www.kormanyhivatal.hu/hu/fejer



A Fejér Megyei Kormányhivatal kommunikációs szakembere a szervezet álláspontját közvetíti. Kérjük, hivatkozásaikban a szervezetre szíveskedjenek utalni.



CEVHÁZI HÍREK

„... 'Beteljesedett az idő, és már közel van az Isten országa. Tartsatok bűnbánatot, és higgyetek az evangéliumban.'”

Mk 1,15

Szeretettel hirdetjük a lelkipásztori körzet, jövő héttől esedékes ökumenikus imaalkalmait. Előre köszönjük híveinknek, hogy (ahol szokás, ott) az egyes alkalmak utáni szeretetvendégségre készülnek.

Helyszín		Liturgia	Igehirdetés	Időpont		
<i>január</i>						
Bodajk	Katolikus templom	katolikus	evangélikus lelkész	21. vasárnap	17.00	
	Református imaterem	református	református lelkész	24. szerda		
	Református imaterem	evangélikus	katolikus plébános	28. vasárnap		
Fehérvárcsurgó	Evangélikus közösségi terem	evangélikus	katolikus plébános	23. kedd	18.00	
	Református közösségi terem	református	evangélikus lelkész	24. szerda		
	Katolikus templom	katolikus	református lelkész	25. csütörtök		
Iszkaszentgyörgy	Katolikus kápolna (Lelkigy.Ház)	katolikus	református lelkész	22. hétfő	18.00	
	Református templom	református	katolikus plébános	26. péntek		
Isztimér	Katolikus templom	katolikus	református lelkész	23. kedd	17.00	
Sárkeresztes	Református templom	katolikus	közösen	28. vasárnap	16.00	
Magyaralmás	Református templom	református	katolikus plébános	29. hétfő	18.00	
	Katolikus templom	katolikus	református lelkész	31. szerda		
Csákberény	Katolikus templom	katolikus	református lelkész	30. kedd	18.00	
	<i>február</i>					
	Református templom	református	katolikus plébános	1. csütörtök		
Zámoly	Katolikus templom	református	református lelkész	31. szerda	17.00	
	Református templom	katolikus	katolikus plébános	2. péntek		

Jövő szombaton délután 4 órakor a bodajki kegytemplomban családos-gyerek szentmisét imádkozunk. Szeretettel várjuk a családokat!

(A móri Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola kérését tolmácsolva hirdetjük, hogy január 25-én, csütörtökön délután fél 5 órától, beiskolázási tájékoztató tartanak, amire különösen várják azokat a szülőket, akik a novemberi tájékoztatón nem tudtak részt venni.)

Bodajk

A mai vasárnapkal kezdődik az ökumenikus imahét. Kegytemplomunkban ma délután 5 órakor

lesz imaalkalom, szerdán és a rákövetkező vasárnap pedig szintén délután 5 órakor a református templomban lesz közös imádság. Kérjük a kedves híveket, hogy a találkozót követő szeretetvendégségre egy tálca süteménnyel, pogácsával illetve üdítővel ké-

szüljenek. Az imaalkalom után 6 órakor a szokott rend szerint szentmisét imádkozunk.

A következő két hétben az ökumenikus alkalmak miatt, reggel 8 órakor imádkozzuk hétköznapokon szentmisét a gyóntatófolyosón.

Közös programok

Dátum	Időpont	Helyszín	Esemény
<i>Január</i>			
21-28.		Templomainkban	Ökumenikus imaórák
27. szo.	16.00	Bodajk	Családos-gyerek szentmise
<i>Február</i>			
2. p.	20.00-	Fehérvárcsurgó – Művelődési Ház	Egyházközségi Bál
3. szo.	18.00-20.00	Bodajk	Jegyesoktatás I.

Liturgikus elmélkedés

A II. vatikáni zsinat

Sacrosanctum Concilium

kezdetű, a szent liturgiáról szóló konstitúciójából (Nn. 7-8. 106)

Krisztus mindig jelen van Egyházában

Krisztus mindig jelen van Egyházában, de kiváltképpen a liturgikus cselekményekben. Jelen van a szentmisében, a pap személyében, mert az áldozatot ugyanaz mutatja be most a papok szolgálata által, mint aki a kereszten önmagát feláldozta. És kiváltképp jelen van az eukarisztikus színek alatt. Jelen van erejével a szentiségekben, így bárki is kereszttel, maga Krisztus az, aki kereszttel. Jelen van igéje által, minthogy ő maga szól hozzánk, amikor az

Egyházban a Szentírást olvassák. Végül jelen van, amikor könyörög, és zsoltárt zeng az Egyház, hiszen megígérte: Ahol ketten vagy hárman összegyűlnek a nevében, ott vagyok közöttük (Mt 18, 20). Ebben a nagy műben, amely Istent tökéletesen megdi-

csőíti, az embert pedig megszenteli, Krisztus mindenkor maga mellé emeli, társává teszi az Egyházat, szeretett jegyesét; az Egyház pedig segítségül hívja Urát, és általa hódol az örök Atyának.

Mórocz Tibor plébános

Irodai szolgálat:

Bodajki Plébánia Hivatal

H-8053 Bodajk, Szent István tér 1.

Hétfő: 14.00-16.00; kedd, szerda 8.30-12.00, 14.00-16.00;

csütörtök: zárva; péntek: 8.30-12.00

Tel: 06-22/410-039

www.bodajkikegyhely.hu

e-mail: bodajkikegyhely@gmail.com

A két Szent Donát összehasonlítása

Az akkori elöljárók és a püspökség által 1774-ben jóváhagyott Csókakői Védőszent: a Münstereifeli (vagy Római) Szent Donát (i.sz. született: Róma 140 – elhunyt: Róma 180) római légiós katona, a híres XII. légió tagja, Marcus Aurelius parancsnoksága és császársága alatt centurio, a nagyrészt keresztényekből álló Melitinai Légió parancsnoka, majd később császári testőrparancsnok. Rómában szenvedett mártírhalált 180-ban, miután a kereszténységéért halálra ítélték és lefejezték. Holttestét a Szent Ágnes templom udvarában lévő katakombában temették el. Ezért nevezik őt is „katakomba szentnek”. A sírját 1646-ban találták meg a kata-

kombák feltárásakor, ezekben a sírfeltárásokban a Jezsuitáknak, Balthasar Ballonus vezetésével jelentős szerepük volt. Életéről semmit sem tudtak akkoriban, csak a sír megtalálásáról és az ereklye két évig tartó átszállításáról Rómából, Münstereifelbe, (1649 – 1652), valamint a villámcsoda történetéről páter Jacobus Heerdevel, annak 1652. június 30-i napjáról vannak hiteles feljegyzések. Az ereklyéit 1652 óta a Bad Münstereifeli Gimnáziumi Templomukban őrzik. (Egykori Jezsuita Kolostor és Gimnáziumi templom). Kultusza és tisztelete a Rajna vidékéről érkező német betelepülőkkel került a 17-18. században Magyarországra is. A későbbi leírások (legendák) utó-

lag készültek és nincsenek eredeti dokumentumokkal alátámasztva, vagy igazolva. A feltáráskor készült eredeti iratokat, amik az ereklyével együtt érkeztek Münstereifelbe, Németországban őrzik. A Szent Donáttal kapcsolatos csodatételek, a markomannok elleni győztes küzdelem 173-ban, Euskirchenben páter Jacobus Heerdevel 1652-ben megerősíti, hogy őt tisztelik a **viharok, villámcsapások, jégverések, elemi károk és a tűzvészek elleni védőszentjüknek**. (Emiatt német nyelvterületen a Szent Flóriánhoz hasonlóan a tűzoltók védőszentje is.) Ünnepe napja a június 30. másutt július második vasárnapja. **A Magyarországon tévesen elterjedt augusztus 7-e**

az Arezzói Szent Donát püspök Szent Donáttal történő összeállításból eredhetett. Vagy, az is lehet, hogy a régi római „Erntedankfest” utódja és a bő termésért szokásos hálaadó ünnepre vezethető vissza, amit hagyományként megtartottak és vele egyesítettek. „Jankovics Marcell szerint az augusztus eleji ünnepek: Sixtus, Donát, és Urunk Színeváltozása Ünnepe a római Vinalia Rustica időpontjával esik egybe, ami a szőlőérés ünnepe volt. Ez a hagyomány megkeresztelve ugyan, de valamilyen formában megmaradt.”

A különböző német leírások és legendák tartalmi kis eltérésekkel megegyeznek. Egyikük úgy vélekedik, hogy Euskirchenben egy villámcsapáskor páter Heerdenek haja szála sem görbült meg, mások gyenge sérülésről, megint mások komolyabb sérülésekről írnak. A leghihetőbbet az Acta Sanctorum latin szövegben található feljegyzésből tudhatunk meg, amiben a súlyos sérüléseiről olvashatunk a részletes leírásban. Páter Heerdenek Szent Donáthoz való könyörgése meghallgatott és segítséget kapott érte a gyógyulásáig. Szent Donát élete is csodákban bővelkedett, ám ezeknek a legendáknak írásos bizonyítéka nincs, emiatt ezeket a szenthez kötődő legendáknak nevezzük. A legendák keretbe foglalják az életét, képet kapunk Szent Donátról.

Szent Donát szülei pogányok voltak és Rómában laktak. Apját Fausztusznak hívták, anyját Flaminának. Mindkét szülője gazdag római polgárcsaládból származott, apja katona volt a

római hadseregben. Egy napon apja megbetegedett és leszerelt a seregből. Felesége sikertelenül keresett vigasztalást a pogány isteneknél, Szent Gervaziuszhoz fordult, aki akkoriban Milánóban nagy szentség hírében állt. Ő azt mondta neki: „...bízzál Istenben, könyörgésed meghallgatott. Keresztény leszel, férjed meggyógyul, Isten fiút ajándékoz nektek, aki családodnak dicsőségére válik és nagy támasza lesz a kereszténységnek.” Flaminának tett ígéret rövidesen megvalósult, férje Fausztusz meggyógyult. Isten fiúval ajándékozta meg, akit Donátnak neveztek el. Hálából Flamina részt vett a keresztény összejöveteleken, miséken és megkeresztelkedett. Amikor a fiú felcseperedett, édesapja Fausztusz meghalt. Ezután hívó anyja csak a fia nevelésének szentelte magát.

Donát tanulmányai során, a világi tudományokban és a keresztény erényekben is nagy előrehaladást tett. Fiatal korában belépett a római seregbe, tehetsége révén a legmagasabb katonai rangokat megszerezve a császári testőrpáncsnoki kinevezésig vitte. Részt vett itt Mosonmagyaróvár környékén 173-ban a mai Magyarország területén, a markomannok elleni harcban, melyben maga a császár Marcus Aurelius irányította a római légiókat. A történet szerint hosszú időn át nagy hőség volt, a csapatoknak nem volt ivóvizük és fertőző betegségek törtek ki a rómaiak katonai táborában. A pogány istenekhez könyörögtek, de nem kaptak segítséget. Ekkor megkérte a csá-

sár Donátot, hogy könyörögjön a keresztények Istenéhez és kérjen enyhülést a nehéz helyzetben. Alig fejezte be imáját Donát, hatalmas felhők jelentek meg az égen és bőséges eső üdítette fel az embereket és az állatokat. A betegségek elmúltak, s a lejtőről lefelé támadó markomannok az eső és a sár miatt az ütközet előtt a mocsárrá vált területbe süppedve váltak harcképtelenné. A rómaiak így fényes győzelmet arattak az ellenség felett. Donátra igen nagy hatással volt ez az esemény és úgy döntött, hogy a legtökéletesebb módon fogja Istent szolgálni. Megfogadta, hogy Krisztusnak szenteli életét és szentségben, és önmegtartóztatásban fog élni.

Szent Donát, mint parancsnok nem tudta elkerülni a császár figyelmét. Kivételes tehetsége, megbízhatósága, tartása feltűnt Marcus Aureliusnak is, így kinevezte udvari testőrsége parancsnokának. Ez a megtisztelő előléptetés nem volt kedvére Donátnak, mivel ő a sok veszélyt, a pogány udvari életmódot jól ismerte, ezért távol maradt mindentől, ami mint kereszténynek árthatott volna. A katonai ranglista tetőfokára jutva azonban be kellett bizonyítania a keresztény hitéhez való hűségét. A császár egyik unokáját, Alexandra hercegnőt a fiatal parancsnok megjelenése úgy megragadta, hogy feleségül szeretett volna menni hozzá. Maga a császár közölte a hercegnő kívánságát Donáttal. Ő azonnal elutasította ezt a kívánságot, súlyosan megsértve ezzel a császárt és a hercegnőt. A nő szerelme gyűlöletté vált és bosszút forralt. Azon-

nal bevádolta Donátot keresztény hite miatt. Rómában 176 óta a negyedik keresztényüldözés zajlott, a keresztény vallás gyakorlásáért halálbüntetés járt. Donát nem tagadta meg a hitét, megvallotta, hogy keresztény. Alexandra így elérte célját, és bosszút állt, a bíró kihirdette az ítéletet, s mivel a császár nem akadályozta meg a súlyos büntetést, a fiatal hőst kivégezték. Feje a fiatal hercegnő jelenlétében hullott le, s így vált Szent Donát a keresztényégéért vértanúvá.

Minden leírásba összekeverik az Arezzói Szent Donátot a mi Münstereifeli Szent Donátunkkal, sőt még az életútjukat is összekeverik, kialakítva egy harmadik soha nem létezett személyt, ahol a római testőrparancsnok és az arezzoi püspök élete összekeveredik. Nézzük, hogy ki is volt az Arezzoi püspök Szent Donát.

Az Arezzoi püspök Szent Donát (i.sz. született: Nicomedia 300 – elhunyt: Arezzo 362) Arezzóban halt mártírhalált, mert kereszténységéért 362. augusztus 7-én lefejezték. Holttestét az akkori város szélén lévő Pionta dombon temették el, ahol a sírjára később az Arezzoi Dom/Bazilika épült. Az ereklyéit már 1346-ban, a mi Szent Donátunkhoz képest 300 évvel korábban, megtalálták és kezdték szétosztani több olasz városban.

Arezzot 1384-ben VII. Enguerrand de Cous francia hadvezér elfoglalta és kirabolta. Magával vitte a Szent Donát koponyáját, amit Forli város polgármesterének sikerült kiváltani és megőrizte addig, amíg az ereklye vissza-

kerülhetett Arezzoba, amit ma is ott őriznek a dómban, az ott található szarkofágban és az impozánsan díszes síremlékében.

Ez is bizonyíték arra, hogy az ereklyéje nem lehet egyszerre két helyen Arezzóban és Münstereifelben is! Az ő ereklyéi ezek szerint nem hagyhatták el Olaszországot. A két Szent Donát története két külön ágat képez és két különböző személyről, valamint 182 év időbeli különbségről van szó. (+180 és +362)

Az Arezzoi püspök Szent Donát leírásokban sehol sem találtam utalást, vagy bizonyítékot arra, hogy ő lenne a viharok, vilámcsapások, jégverések, elemi károk és a tűzvészek elleni védőszent. A Münstereifeli Szent Donátról szóló leírásokban viszont részletesen erről írnak. A Jezsuitáknak semmi kapcsolatát sem találtam a német leírásokban, amit az Arezzoi püspök Szent Donáttal lehetne összefüggésbe hozni. Ők csak Rómában a katakombák feltárásakor 1646-ban megtalált Szent Donát ereklyéivel, kerültek kapcsolatba, amit 1652-ben Münstereifelbe vittek.

A legendák szerint sikeresen tevékenykedett a pogányok megtérítésében és több csodát tett. Severin szerint, egy Euphrosina nevű asszonyt életre keltett, egy sárkányt legyőzött és megölte. Egy Syriana nevű vak asszonynak segített szeme világát visszanyerni és Arezzóban, a római helytartó fiából sikeresen kiűzte a démont, ami beletelepedett. A sok legenda közül a leghíresebb a kehelycsoda, ami talán a bor miatt is alkalmat adott a római Szent

Donáttal történő összekeverésre. Egy mise alkalmával eltörött az Oltáriszentség Kehely, amit egy a keresztény hitet gyalázó pogány kivert a kezéből. Ezt a kelyhet csodálatos módon ismét összeillesztette, szent vért vagyis bort öntött bele és körbemutatta a hívőknek, aminek láttára 79 pogány tért meg a keresztény hitre.

Julian császár 362. februárjában kiáltványban kihirdette, hogy garantálja a vallásszabadságot, valójában azonban a kereszténység befolyását akarta gyengíteni. Röviddel később Arezzo római helytartója Donát püspököt és Hilarian szerzetest letartóztatta. Hilarian 362. július 16-án szenvedett mártírhalált, majd Donát püspököt számos kínvallatás után 362. augusztus 7-én lefejezték, így ő is vértanúságot szerzett a keresztény hitében.

Az Arezzoi Szent Donát a szenté avatását követően, a pécek és az epliktikus betegségben szenvedők, vagyis az epilepciások védőszentje lett. Emiatt egészségügyi intézményeket is szokás a védelmébe ajánlani, illetve tudomásom szerint Várpalotán az ottani kórházat róla nevezték el.

Csókakőn valószínű a templom átépítéskor, felújításakor keverték össze a két Szent Donátot 1863-ban. Nem hiszem, hogy a csókakőiek ősei a pécek és az epilepciások védőszentjét akarták volna a település védőszentjének, ahol a szőlő és a bor kultúra ilyen mértékben jelen van. Az eredeti oltárképen Szent Donát püspöki süvegben volt látható, kezében a püspöki pásztorbottal. A kép az

1944-es foszforos belövés után a tűz martaléka lett. A képet a nyolcvanas években a csókakői-ek egy festőművész segítségével újra festették, de az akkori plébános a püspöki szolgálat iránt érzett tisztelettől indítva, nem engedte azt, hogy a püspöki jelvények az új képen a Szent Donátra kerüljenek, mivel tudta, hogy a mi Szent Donátunk nem

volt püspök. Így a festményen a térdepelő szent mellé helyezték a püspöki jelvényeket, javítva a hibát, ám megőrizve az eredeti festmény képi világát.

A köztéri szobor javítása, mely a cikk írása alatt is még folyamatban van, ennek a tévedésnek a helyre tételét is célozza, így helyre rakva ezt a régi hibát. Sajnos a Magyar Katolikus Lexikonban

helytelenül közölt adat okozhatja a folytonos összekeverést, mert az ott található leírás szerint az Arezzoi püspök Szent Donát ereklyéje került Münstereifelbe, ami a fentiek alapján is megállapítható, hogy nem igaz.

*Csókakő, 2018. január 25.
Karácsony Imre akadémiai
restaurátor*



TDM HÍREK

*Hogyha szépen fénylik Vince,
Megtelik Borral a pince*

avagy Vince-nap a Móri Borvidéken

Az idei évben január 22-e, Vince napja, hétfőre esett. Fontos nap ez a borászok számára, hiszen ezen a napon jósolják meg, hogy milyen lesz az őszi termés. A borászok és borhoz fűződő

szervezetek január 20-án, szombaton tartották meg az ilyenkor szokásos Vince-napi vesszővágási és szőlőszentelési ceremóniát. Az időjárás és a vessző állapota alapján jó termést jósolt Frey Szabolcs hegybíró az idei évre. Az eseményen jelen voltak a móri és csókakői borrend tagjai, a csókakői borkirálynő és a borbarát hölgyek képviselői is. Az

eseményt a Móri Borvidék TDM Iroda szervezte.

A borvidék számos pincéje nyitva állt a vendégek előtt ezen a napon, hogy torok ne maradhasson szárazon. Aki idén lemaradt, jövőre mindenképp tartson velünk.

*Farkas Eszter
Móri Borvidék TDM Egyesület*





TŰZOLTÓ HÍREK

Kedves Luxemburgi Tűzoltók,
Támogatók! Barátaink!

Apró, ámde lelkes csapat vagyunk mi, csókakői tűzoltók. Mindent elkövetünk, hogy szolgálhassuk településünket, közvetlen környezetünket a munkánkkal. De semmit sem érne az igyekezetünk, ha csak az lenne a kezünkben. A tűzoltók feladata azonban sokkal bonyolultabb és veszélyesebb, mintsem, hogy könnyedén, pusztán lelkesedéssel el lehetne látni. Azonban ezt ti, éppen ti tudjátok a legjobban, hiszen ti is ugyanolyan lelkesen végzitek ezt a szép, nemes de néha nagyon nehéz feladatot, mint mi.

A teendők sokrétűek, szer-teágazók és ennek megfelelően eszközök, szerszámok, berendezések és ezek használatához szükséges védőfelszerelések tucatjai nélkül nem tehetnénk semmit. Ti is és mi is csak tétlenségre ítélt bámészködők lennénk, akik diskurálva nézhetik, hogy hogyan ég porig egy otthon, egy élet munkája, hogy hogyan válik valaki egy autóröncs foglyává, hogy hogyan zár el egy utat a kidőlt fa és, hogy egy igazi csókakői rémálmodot is mondjak, azt is ölbe tett kézzel kellene szemlélni, hogy előnti a borospincéket a víz.

Azonban a mi szorgalmunk a ti jóindulatotokkal és önzetlenséggetekkel olyan erős egységgé kovácsolódott, hogy erre bármikor támaszkodhatnak családjaink, településeink. Egyesületünknek

csak maroknyi tagja van, nem vagyunk olyan civil szervezet, akit felvet a pénz, de nem is cél, hogy pangó pénzek sorakozzanak a számlánkon. Mi attól vagyunk gazdagok, hogy olyan barátaink vannak, mint ti. Nem tudunk kirándulásokat szervezni, hogy ellátogassunk hozzátok és személyesen köszönjük meg mindent, de ettől még nem feledkezünk meg rólatok. Nem kifejezetten az anyagi javakra vagy az eszközökre gondolunk itt elsősorban, hanem arra, hogy mindig számíthatunk rátok.

Köszönjük tehát, mindazt amit kaptunk, legyen az támogatás, autó, eszköz, védőfelszerelés, vagy akár egy olyan nagy terv és álmom megvalósítása, mint a 2017-es majális grandiózus autótűz-bemutatója. De elsősorban köszönjük nektek azt az erős baráti jobbot, mely határokat és nyelvi korlátokat áthidalva ad, ha valami nincs, vállon vereget, ha ügyesek voltunk és támaszt ad, ha arra van szükség.

*Köszönettel és üdvözlettel
Csókakői Önkéntes Tűzoltó
Egyesület*



Liebe Feuerwehrmänner,
unsere Unterstützer und
Freunde aus Luxemburg!

Wir Feuerwehrmänner aus Csókakő sind in eine sehr winzige, aber sehr begeisterte Gruppe. Mit unserer Arbeit und Bemühung dienen wir unserem Dorf und unserer Umgebung. Die Aufgabe der Feuerwehrmänner is kompliziert und gefährlich, aber das versteht ihr am besten. Wir haben sehr viel zu tun. Ohne die Geräte, Werkzeuge, Einrichtungen und Schutzausrüstungen könnten wir nichts zu tun. Wir wären nur Gaffer. Wir müssten zuschauen, wie ein Haus, ein Zuhause brennt, wie ein Autowrack oder ein Baum den Weg versperrt, wie das Wasser die Keller überfließt. Das wäre ein Alptraum für die Bewohner in Csókakő.

Mit Hilfe eurer Gutmütigkeit und Selbstlosigkeit haben wir uns zusammengeschmiedet. So können unserer Familien und Dörfer auf uns rechnen. Unser

Verien ist sehr winzig. Wir sind keine reiche Zivilorganisation. Das ist auch nicht unser Ziel. Wir sind darum reich, weil wir euch, unserer Freunde und Beistand haben.

Wie können leider keinen Ausflug organisieren, um euch zu besuchen und persönlich unseren Dank auszusprechen. Das Maifest im Jahre 2017 war ein großes Erlebnis für uns, wo wir haben zusammen eine

grosse Unfallübung gemacht. Es gab keine Sprachbarriere, die Hälfte der Wörter haben wir uns verstanden.

Danke für alles, was wir von dir erhalten haben, sei es das Gerät, finanzielle Unterstützung oder einfach nur ein gutes Wort von Freunde.

*Mit freundlichen Grüßen,
Der Freiwillige Feuerwehrverein in
Csókakő*





SPORT

Megkezdődött a felkészülési időszak

A Téli Kupa befejezését követően megkezdődött a felkészülési időszak a Váralja SC Csókakői csapata számára. A keddi napokon 16 órától 18 óráig a a Művelődési Házba ping-pong foglalkozásokat tartunk, ahová mindenkit szeretettel várunk. A sakkozók is elkezdtek mozgolódni, a februári hónapra írták ki a helyi sakkbajnokságot.

A Téli Kupa befejezését követően, a csapatunk megkezdte a felkészülési időszakot. A Váralja SC részt vett a VIII. Újévi Kupán Száron. A focistáinkat az A jelű csoportba sorsolták, ahol Vál, Felcsút, Kecskéd, Szár IFI, Szárliget voltak az ellenfelek. Az első nap reggelén az „A” csoport küzdelmeit Vál csapata nyerte meggyőző játékkal. Mögöttük a körbeveréseket követően Kecskéd csapatának sikerült bejutni a legjobb nyolc közé. Sajnos ez azt jelentette, hogy a Váralja SC Csókakői nem jutott tovább. Délután a „B” jelű ötösből Velence pontelőnnel végzett csoportja élén. Mögöttük Alcsútdoboz és Mány csapata küzdött a továbbjutást jelentő második helyért, amiből az alcsúti alakulat került ki győztesen. Kora este a „C” jelű ötösből a házigazda Szár mögött a Vizafogó FC csapata menetelt a negyedöntőig. Vasárnap a „D” jelű hatossal folytatódtak a küzdelmek. A csoportban a Kápolnásnyék csapata meggyőző játéknak

köszönhetően diadalmaskodott. Mögöttük nem kis izgalom árán a Pátka csapata végzett a második helyen. Délután az első negyedöntőn Vál és Alcsútdoboz mérkőzésén egy gól esett. Ezáltal a váli csapat lépett a legjobb négy közé. Ezután Szár csapata kitűnő iramú mérkőzésen 4-0-ra verte a fáradt Pátka csapatát, majd Kecskéd csapata követte az előbbi két alakulatot a legjobb négy közé a Velencén túllépve. Utoljára a Kápolnásnyék és a Vizafogó FC csapatai küzdöttek egymással. A mérkőzést a budapesti csapat 3-0 arányban nyerte. Az elődöntőben Szár 2-2-re végzett Vál csapata ellen. A büntetők után 3-2-es összesítéssel a hazaiak készülődhetek a döntőre. Kecskéd pedig 2-1 arányban nyert a Vizafogó FC ellen.

A bronzmérkőzésen Vál utolsó erejét mozgósítva simán 8-1 arányban diadalmaskodott az erejével teljesen elkészülő Vizafogó FC csapata felett. A döntőben a szári gárda helyenként tetszetős játékkal 3-1-re legyőzte a kitűnő játékerőt képviselő kecskédi csapatot. Így a címvédő Száriak megvédték címüket és megnyerték az Újévi Kupát.

Január 27-én szombaton 12 órakor kezdetét veszi a műfüves felkészülési torna Mórán, ahol csapatunk több felkészülési mérkőzést játszik majd. Az első mérkőzésen Bodajk lesz az ellenfél. Február 25-én 14 órakor Csó-

kakón játszunk edző mérkőzést Bakonysárkány ellen. Majd március 4-én 14 órakor Kisbér ellen lépünk pályára szintén itt Csókakőn. A mérkőzésekre mindenkit szeretettel várunk!

Február 25-én a Vadász Vendéglőben 15 órai kezdettel megrendezésre kerül a Csókakői Sakkbajnokság. Mindenkit, aki csókakőn él, szeretettel várjuk sakkversenyünkre. Kicsiket, nagyokat, férfiakat és nőket is várunk, az első négy helyezett bekerül Csókakői sakk válogatottjába, akik a Magyar Sakkvilág Kupán képviselik településünket. A Csókakői Sakkbajnokságot a Csókakői Vadász Vendéglőben rendezzük meg.

Március 3-án szombaton délelőtt 8 órakor rendezzük meg a Csókakői Művelődési Házban a hagyományos Csókakői Asztalitenisz Bajnokságot. Szeretettel várunk mindenkit a versenyünkre.

Csókakői, 2018. január 25.

Fűrész György





CSÓKA ZOO

Szeretettel meghívjuk Önt és kedves partnerét, baráti társaságát a Mesevár Óvoda és szülői szervezete által szervezett **FARSANGI BÁL** - ra

2018. Február 10. szombat 20:00 Művelődési Ház
 Belépőjegy: 500Ft + tombola
 Tombola Fődíj : CSALÁDI BELÉPŐ A GYŐRI ÁLLATKERTBE

A jegyek megvásárolhatóak a helyszínen. (A befolyt összeg az óvoda gyermekeinek programjait színesíti)

Gyere el, mert ÁLLATI BULI vár!



Csókakői Hírek – A polgármesteri hivatal lapja

Kiadja: Csókakői Önkormányzat, 8074 Csókakő, Petőfi u. 3. Telefon/fax: 22/422-001

Felelős kiadó: Fűrész György polgármester

Megjelenik: 450 példányban, 1997. óta

Kövessék figyelemmel a rendezvényeket, fényképeinket Csókakő Község Facebook oldalán, valamint a www.csokako.hu internetcímen is olvashatják lapunkat.

